

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION:
- REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
- IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO N.º 80

TELÉFONO N.º 1248

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

EL FOLK-LORE EN LAS ESCUELAS

Al laureado periodista Ricardo de Montis.

Desde que las escuelas se abrieron a los soplos de la vida y al arte, desde que las fieras pintadas en sus muros, rocas palmetas y alfabetos, acallados sonos monótonos, desautorizada la rutina, exaltado el valor humano, el niño se sumergió en su ambiente y le tuvo como cosa accesible y hasta propia.

Continuaba la clase así, en cierto modo, el plan de su diaria actividad de niño militante, sazonado con sales muy gustosas; no se oponía sino a lo desvalorizado y ruín.

Conocer el tesoro emotivo que la tradición estética nacional pone a su alcance me parece labor muy señalada para un maestro.

Sabemos que el alma popular conserva en sus entresijos más ocultos las puras esencias infantiles: por eso, ante el panorama folklórico familiar, la posición debe ser todo lo amplia que lo permita el gusto depurado, sin limitaciones interesadas.

Ciertamente, no es para todos esta labor selectiva que exige dotes especiales. Cabe siempre recurrir a las obras de los doctos y seguir a la zaga de los inspirados. Todo, antes que renunciar a la maravillosa herencia que, a cántaros, nos llueve, desde los suaves cielos del folk-lore.

Por fortuna, nos referimos a este aspecto tan sugestivo de la obra educativa cuando se inicia un florecimiento bibliográfico favorable al tema en cuestión, del que quiere ser un reflejo el sobrio catálogo que, a manera de cola de cometa, lanzada al aire por un chico, remata el pobre artificio de estas líneas. La facilidad para la consulta corre pareja, naturalmente, con la difusibilidad en nuestros centros escolares de diversos ecos de esa divina voz anónima.

Los institutos-escuelas, las escuelas modelos y de ensayo, reponiendo ciclos platónicos dieron el ejemplo. Cierrieron librerías sensibles los centros académicos, los orfeones nacidos bajo la baluta de los Benedito, los Llonquerra, los Guridi, los Boronat..., cursillos profesionales de verano, Museos Pedagógicos...

Hoy, el folk-lore se filtra, como vena de agua muy sabrosa, por entre la piedra dura de la escuela rural, antes aislada de las vibraciones de la gracia y el espíritu.

Las canciones didácticas que man hoy sus alas de mosquito en esta llama eterna. Nuestros escolares son reducidos en el culto de la melodía popular, que así se rejuvenece y exalta, evitándose al mismo tiempo su disolución en el agua negra del olvido.

Esto es trascendente si se considera que el folk-lore es la cantera inagotable de la belleza inspiradora. Lo que perdura a través del tiempo es porque contiene una eficacia preservativa. Así lo han comprendido muchos genios. Volver las espaldas al folk-lore es no mirar al sol. El folk-lore es la sal del arte.

Pero antes que los eruditos recogieran esa mies de oro, el pueblo había engastado sus gemas creadoras en la tradición, como en un camaféu.

Puede proveer a la escuela, en primer lugar, el folk-lore, de las canciones que dan carácter a cada grupo étnico o regional, sin que deba desdarse la danza típica, tantas veces su obligado complemento, y a fe que es abundante la vena lírica que nos permitirá llenar el vaso de nuestra elección hasta los bordes.

Hay canciones arcaicas, medievales y de nuestra edad dorada de las letras que, dejando a un lado la melodía, pueden ser objeto de recitación. Diremos de paso que hay tanto folk-lore incrustado en Gil Vicente, Timoneda, Valdivielso, Góngora, Lope, Tirso... en nuestros actuales Alberti, García Lorca, Adriano del Valle, Rodríguez Casona, Villalón, Foxá... que acudir a ellos es, en cierto modo, entregar a la lírica popular de la que son, aparte de los primeros de su número, ecos fidelísimos.

Nuestra época no es tan pródiga en motivos folklóricos como las pasadas. Músicos y poetas disponen de vitrinas de papel, archivadores de sus cantos. La musa maquillada conoce los secretos del tocador y usa afeites artificiosos que, en vez de aumentar, ocultan su frescura. Confesemos, no obstante, que aún en esta dirección pueden realizarse maravillas si se tiene el genio de un Góngora o un Valery.

A partir del siglo XVI, eran ya frecuentes los cantares de gala, de boda, de natalicio, de carnaval, de navidad; las serenatas y alboradas; los cantores de amiga, de siega, de trébol, de sanjuanada, de bazareros, de pastores, de siega, de vendimia, de arada, los villancicos... en gran parte confiados a la diligencia de la tradición oral y de los que tan elocuentes muestras guarda la vieja dramática española.

GOBIERNO CIVIL

Sin novedad en la provincia

El señor Gardoqui Urdanivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia reinaba absoluta tranquilidad.

Donativo y orden de libertad

El gobernador, con motivo de la visita que hizo el domingo a Cabra para asistir a la inauguración del Centro Secundario de Higiene Rural, entregó al alcalde de dicha ciudad la suma de 100 pesetas a fin de que las distribuyera entre los pobres y ordenó que fuesen puestos en libertad todos los presos gubernativos que había en aquella cárcel.

Un donativo del gobernador

El gobernador señor Gardoqui ha enviado un donativo de 25 pesetas al Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

La devolución de las armas

El gobernador civil a dictado el siguiente circular:

Atendiendo a varias peticiones justificadas que se me han hecho, he acordado conceder una nueva y última prórroga de un mes para que todos cuantos tengan armas en calidad de depósito puedan recogerlas, previa la presentación de la oportuna licencia, sin cuyo requisito no serán devueltas.

Córdoba 16 de Junio de 1934.—El gobernador civil, José de Gardoqui.

TRIBUNALES

Ingreso de causas

Ayer ingresaron en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por hurto de caballerías en el cortijo Hamedá Leonis (no hay procesado).

Juzgado de la Izquierda de esta capital: Por robo de pavos pertenecientes a don José López Serrano cometido en el cortijo conocido por El Chaparral (no hay procesado).

Por hurto de caballerías propiedad de don José López del cortijo Los Frailes (no hay procesado).

Juzgado de La Rambla: Por incendio en la fábrica de harinas llamada San Lorenzo, de la de La Rambla.

Sección segunda

Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por préstamos usurarios mediante empeño de prendas, contra Leona Ila nes.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Fernando Carrión Caballero, alcalde presidente del Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial fecha 4 de Octubre de 1933 por el que estima la reclamación interpuesta por don Francisco Jiménez Baena, en nombre de don Bibiano Fernández Pintado, contra acuerdo del Ayuntamiento demandante dictado en expediente por defraudación del arbitrio de carnes frescas y saladas, y el interpuesto por don Juan Ferrer Martínez, en nombre de don Eduardo Palomino Pérez, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial fecha 31 de Octubre de 1933 por el que desestima la reclamación presentada por el recurrente contra acuerdo del Ayuntamiento de El Carpio por defraudación del arbitrio de carnes y bebidas.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Mariano Jiménez Ruiz, don Resiliuto Marcos, don Eduardo Alvarez, doña Encarnación López y don Juan Delgado.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Francisco Vega Gómez, Juan Sánchez, Agustín Castillo Avila y Arcadia Carpio Ramirez, por tirar piedras sus hijos en la vía pública; de Luisa Dardo de la Casta, por regar las macetas de flores de un balcón de su domicilio fuera de la hora señalada, y de José Baena Aguilar, por conducir un carro yendo él a larga distancia.

El guardia número 7, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Enrique Romero Ortiz por desobediencia y amenazas.

REFLEJOS

Ya tenemos la trompeta del juicio final

En estos días estivales, quisiéramos poseer uno de esos automóviles brillantes que rezongan como los gatos satisfechos y cantan en el claxon como monstruos de la civilización. Y no somos, lo que la gente ha dado en llamar unos burgueses, como sencillamente unos hombres, que en el fondo de su conciencia se recriminan el haber nacido cansados. Si, estamos cansados de la dicha de andar, cansados del placer de los panoramas lentos, hastiados del polvo de las carreteras...

Además, teniendo un automóvil y dedicándose a la deportividad del excursionismo dominical, se puede alcanzar la gloria de la popularidad. Ocupar por unos días los lugares preferentes de la información gráfica de los diarios, pues, decimos nosotros, que no había de faltarnos el concurso de la "buena estrella" que sirviera nuestros afanes exhibicionistas proporcionándonos un atentado por equivocación del que saliésemos enteros para no desentonar en las fotografías.

Tal y como se están poniendo las cosas, preferible es merecer los honores del pistolero que se equivoca y no acierta en la puntería que merecer la inmortalidad de la estatua para un día cualquiera verse decapitado en el mármol, por la explosión de un petardo, cuya agresividad lleva su rencor más allá de la tumba y de los cincelos.

El deportivismo de los atentados, está pidiendo a voces un entrenamiento metódico y regular. Hacerle a uno actuar por equivocación errando la puntería, pase, pero morir por equivocación o en calidad de desgraciado inasistente que "tuvo la desgracia de pasar por el sitio de la ocurrencia" es "ocurrencia", que no puede satisfacer al más resignado con su suerte.

Naturalmente, que a estas apreciaciones, suele oponerse una razón contundente; aquella que asegura que se está haciendo la revolución. Es posible que sea así, pero por nuestra parte, no podemos conformarnos al papel de conejos de indias para las experimentaciones revolucionarias. Protagonistas de una revolución a base de equivocaciones funestas, no nos seduce. Primeros planos en calidad de transeúntes de "mala fortuna", no nos conviene. Por otra parte, no creemos en la eficacia revolucionaria de un sistema que hace víctimas entre los padres de familia, la burocracia con manguitos y los suscritores de los diarios más apacibles.

La liberación a base de los procedimientos herodianos, tan poco nos convence. Creemos nosotros—quizás equivocadamente—que "sentir" la revolución matando niños de cinco años que tocan la trompeta, no conduce a ninguna moral revolucionaria. Acaso pueda decirse, que un niño que a los cinco años juega a tocar la trompeta, es un peligro para la sociedad futura, por que apunta un "proyecto" de ferocidad bélica, ya que la trompeta, en buena teoría actual, es un "chisme" militar y repugnante. ¿Es posible? Ya digamos que quizás estuviésemos equivoacos.

Sin embargo, el niño que murió asesinado en un cortijo de Vilches (Jaén) asegura que era un niño muy niño, es decir, un niño que todavía creía en el sentimiento de la piedad de los hombres. Esto nos hace suponer que no se trataba de un infante peligroso. Aseguran que la criatura, cuando se vio rodeada de unos hombres que "pegaban tiros" a diestro y siniestro, le pidió suplicante que no le mataran. A cambio de tal generosidad, aseguran también, que el infante ofreció regalarles la trompeta bélica, que era su único juguete. Acaso, los hombres que "pegaban" tiros, pensaron que tal y como están las cosas, ni aún las promesas de los niños son de creer. Tal vez, el angelito, les ofrecía la trompeta para ver si caían en la treta, cedían y después no darsela. En verdad ¿quién se fia de los niños con los precoces que están saliendo? Y el niño del cortijo de Vilches, murió a manos de la experiencia que no puede dejarse embaucar por sensibilidades.

Es muy posible, que al lado de su cadáver quedase la trompeta olvidada en la alegría alucinante de lo heroico. Ya no sonaban los claros clarines, como habría dicho Rubén. Allí quedaba la trompeta esperando el día solemne en que la fama la recogiese para llamar a los "hombres" al "Juicio Final". Por que según nos aseguran, los hombres, al final, van a tener juicio. Como se ve, no hay más que esperar; es cuestión de paciencia...

J. Romero-Marchent

(Prohibida la reproducción)

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HACE GRANDES ELOGIOS DEL PARQUE MOVIL DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD. EL SEÑOR DEL RIO ESTA ULTIMANDO UN DECRETO REFERENTE A LA TASA DEL TRIGO

Madrid

Audiencia presidencial
El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a los subsecretarios de Hacienda e Industria y Comercio, al director general de Bellas Artes, al director técnico de Aeronáutica civil, al almirante Enriquez, al contralmirante Márquez y a los generales Gómez Caminero y Augusti.

El ministro de la Gobernación visita el Parque Móvil de la Dirección general de Seguridad
El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que por la mañana había visitado el Parque Móvil de la Dirección general de Seguridad, acompañado del señor Valdivia.

He salido muy bien impresionado—agregó el señor Salazar Alonso—de aquel organismo, que sin las reformas que van a llevarse a cabo, funciona a la perfección.

Cuando las reformas se apliquen, la República podrá enorgullecerse de poseer un servicio y un material más perfecto que casi todos los países, que cuidan preferentemente de la Vigilancia y Seguridad.

Es justo alabar la iniciativa del señor Prieto al crear esta admirable institución, que es una garantía de la vitalidad de la República.

El ministro de la Guerra a Badajoz
El ministro de la Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que el sábado marchará a Badajoz para asistir a la entrega de los cuarteles de ingenieros y de San Agustín.

También entregará la Banda de la Orden de la República a don Antonio García Izquierdo, de Zafra, y a don Rafael Muñoz de los Santos, de Maimonas.

Además el señor Hidalgo colocará una lápida en la casa donde nació don Narciso Vázquez de Lemus, presidente de edad que fue en las Cortes Constituyentes.

El ministro regresará el martes a

En la Diputación provincial

Reunión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce de la mañana, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial bajo la presidencia de don Pablo Troyano Moraga y con asistencia de los vocales señores Sabariego, Rodríguez Cabezas, Jiménez, Núñez de Prado, Molina Belmonte, Aparicio, Luque y Luque y Molina Rueda.

Abierta la sesión, el secretario señor López y López de Blas leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Después se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar varios decretos de la Presidencia concediendo ingresos en el Hospicio y en la Casa de Expositos.

Aprobar el proyecto del camino vecinal de la estación de Doña Mencía a la carretera de Baena a Cabra.

Aprobar los pliegos de condiciones económico-administrativas para la contratación de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 9,00326 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal de la carretera de Benamejí a Moriles cerca de Molino Curado a la aldea de Cercoya; de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 3,841 del camino de La Victoria a la aldea de Quintana, y de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 6,950 del camino de la estación de Hornachuelos a la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas por Hornachuelos y San Calixto.

Aprobar las certificaciones de obras realizadas en varios caminos vecinales.

Designar a los vocales señores Molina Rueda y Núñez de Prado para que representen a la Corporación en la recepción del camino vecinal de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, kilómetro 54, siguiendo el ca-

Madrid para asistir al Consejo de ministros.

El ministro de Agricultura está ultimando el decreto fijando la tasa del trigo de la actual cosecha

El ministro de Agricultura recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que estaba ultimando el decreto estableciendo la tasa del trigo de la actual cosecha, que habrá de estar firmado antes del día 30 del mes en curso, en que expira el anterior.

Agregó el señor del Río que estaba dispuesto a emplear cuantas medidas fueran necesarias para que la nueva tasa no sea nominal, sino que se empleará inflexiblemente en todos los mercados cerealistas nacionales.

La Comisión de Presupuestos

Esta mañana se reunió la Comisión de Presupuestos de la Cámara, despachando varios dictámenes sin interés.

Esta tarde se reunirá de nuevo la Comisión para continuar el estudio del presupuesto de Instrucción Pública y espera que el ministro envíe unas órdenes ministeriales relacionadas con diversas partidas de aquel presupuesto.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, máximo	48'50
Idem mínimo	48'40
Libras, cambio máximo	37'05
Idem mínimo	36'95
Dollar, máximo	7'36
Idem mínimo	7'34
Interior 4 %	70'80
Exterior 4 %	84'95
Amortizable 5 % 1930	94'00
Idem idem 1917	91'75
Cédulas B. Hipotecario 4 %	89'75
Idem idem idem, 5 %	95'25
Acciones del B. de España	581'00
Idem del Río de la Plata	78'00
Idem f. c. Norte España	252'00
Idem de M. Z. y A.	217'00
Idem B. Hispano Americano	153'00

mino de Granada con dirección a Montefrío a enlazar con el que aquel Ayuntamiento tiene solicitado para comunicarse con esta villa.

Designar asimismo al señor Molina Rueda para que asista en nombre de la Diputación al acto de recepción de las obras de construcción del camino del plan extraordinario del Estado del kilómetro 33 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al camino vecinal de los Azules pasando por Hoya Mularejos.

Aprobar las actas de recepción definitiva de las obras de construcción del camino vecinal de Piconcillo a la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas y del camino de Cuenca a Fuente Obejuna por la Coronada.

Aprobar un decreto de la presidencia ordenando el pago de una certificación de obras ejecutadas por el contratista don Salvador Vigo Berenguer en el camino de Bernabé a la carretera de Monturque a Alcalá la Real.

Aceptar el informe del ingeniero director de Vías y Obras en la petición deducida por el Ayuntamiento de Castro del Río sobre abono de su aportación para las obras de reparación de la carretera provincial de Castro del Río a la del Estado a Castro del Río a Montilla.

Conceder las licencias que solicitan al médico de la Beneficencia don Francisco Bergillos y al practicante don Miguel Sánchez Castro.

Aprobar la memoria remitida por el señor alcalde de Hornachuelos correspondiente al pasado año de 1933.

Suspender los ingresos en el Hospicio provincial a causa de haberse desarrollado en él la epidemia de sarampión.

Prorrogar hasta el día 5 de Julio próximo la cobranza de las cédulas personales en Fuente Obejuna, Puente Genil e Izájar.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 2.

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Función para hoy jueves 21 de 1934.—De 9 a 1.—Gran programa.—NOTICARIO "Fox" con extensa información de todo el mundo.—PIMENTA Y MAS PIMENTA, interesante película "Fox" hablada en español e interpretada por LUPE VELEZ, EDMUND LOWE y VICTOR MC. LAGLEN.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, la gran producción "Paramount" en español, REMORDIMIENTO, por LIONEL BARRYMORE, NANCY CARROLL y PHILLIP HOLMES.—El domingo, HONDURAS DE INFIERNO, formidable película "Metro Goldwyn Mayer", en español.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves, a las 8 y 10'30.—ULTIMAS PROYECCIONES de EL MARIDO DE LA AMAZONA, hablada en español.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, EL PRECIO DE UN BESO, en español, por MOJICA.—El sábado, EL RELICARIO, en español.—Pronto, TORERO A LA FUERZA.—SALON SAN LORENZO.—Local de verano.—COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS "ESPASAS".—Hoy, a las 10'50, EL INFIERNO.—Sillas, 1'00 peseta.—Grada, 0'30.—A las 7'30, cine popular.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Hoy 21 de Junio.—Desde las 7 en adelante.—Primero: BAILE APACHE.—Segundo: TINIEBLAS, Drama.—A las 7'30 el mismo programa en el CINE ALKAZAR.—Precio único, butaca o silla, 0'60; niños, 0'20.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12 Hoy jueves, sección continua desde las 9.—"El huesped desconocido".—Mañana viernes, "Aguilas humanas", estreno.—El sábado, "Susana tiene un secreto".

De la Delegación provincial de Trabajo

Propuestas de sanciones

Han sido confirmadas las propuestas de sanciones hechas por el inspector provincial del Trabajo a los patronos vecinos de Hinojosa que se citan, por infracción de la legislación social.

Don Anastasio Martínez Escrivano, treinta y cinco pesetas; don Manuel Sánchez López, cuarenta y cinco pesetas; don Sebastián Jurado García, veinticinco pesetas; Industrias Pecuarias de Los Pedroches, veinticinco pesetas; don Martín Caballero Escrivano, veinticinco pesetas, y don Damían Monje Mateos, veinticinco pesetas.

Cobro por vía de apremio

El Juzgado de Instrucción de Pozoblanco ha efectuado el cobro por la vía de apremio de la sentencia dictada por el Jurado Mixto del Trabajo del Comercio en general, en el expediente incoado a instancia de la obrera Mariana Vilches Morales contra el vecino de Villanueva de Córdoba don Manuel Moreno López, sanción que asciende a la suma de setenta y cuatro pesetas, las cuales han sido entregadas al Jurado Mixto del Trabajo del Comercio en general para que las dé al interesado.

Recordatorio

Se recuerda a las Sociedades obreras que cumplan estrictamente los preceptos de la ley de 8 de Abril de mil novecientos treinta y dos y con especialidad los concernientes a los artículos cuatro, veinte, veinticinco, veintisiete, veintiocho y treinta y nueve.

Juicios para hoy

Agua, Gas y Electricidad

A las cuatro de la tarde, acto de conciliación por expediente de Manuel Lagarios Lagares, contra Antonio Cabrera Díaz, por despido.

Transportes

Sección sangre.—6'30 tarde, juicio en segunda, por expediente seguido por Francisco Góngora, contra Rodríguez Hermanos, por despido.

Comercio en general

A las diez de la noche, juicios en segunda citación, por expedientes seguidos a instancias de Juan M. Rodríguez, contra Luis Moreno, Francisco Ruiz, Rafael González y José Carrillo, por reclamación de cantidad.

Juicio en segunda, por expediente seguido a instancias de Manuel Entrenas, contra "La Imperial, S. A.", por despido. A las 10'30 noche.

JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL

A las 10 de la mañana, juicio en primera convocatoria, Juan Ruiz Carmona contra Miguel Gómez Ramírez, por reclamación de cantidad.

A las 10'30, juicio en primera convocatoria, Juan Ruiz Carmona, contra Miguel Gómez Ramírez, por despido.

A las 11'30, juicio en primera convocatoria, Antonio Sabán Verdejo contra Miguel Gómez Ramírez, por reclamación de cantidad.

A las 12, juicio en segunda convocatoria, Francisco Barranco Bojar, contra Natalia Gordejuela, por reclamación de cantidad.

A las 12'30, juicio en primera convocatoria, José Aranda Cantero, contra Francisco Gómez Ramírez, por reclamación de cantidad.

A las 13, juicio en segunda convocatoria, Antonio Montes Sánchez, contra Martín y Manuel Pinilla y Joaquín Castro, por despido.

A las 13'30, Manuel Prieto Jiménez contra José de la Calzada, por reclamación de cantidad en primera convocatoria.

Círculo de la Amistad

Servicio de repostería

Desde esta fecha hasta el 25 del actual, se proveerán por concurso, los servicios de Repostería y Cocina de este Círculo de la Amistad, de acuerdo con el pliego de condiciones que a tal efecto se encuentra de manifiesto en la secretaría de dicha Sociedad, de 7 a 10 de la noche.

La Directiva

Desde esta fecha hasta el 25 del actual, se proveerán por concurso, los servicios de Repostería y Cocina de este Círculo de la Amistad, de acuerdo con el pliego de condiciones que a tal efecto se encuentra de manifiesto en la secretaría de dicha Sociedad, de 7 a 10 de la noche.

Movimiento demográfico

Juzgado del Distrito de la Derecha de Córdoba

Natalicios.—José Bravo Bello, Dolores Josefa Aroca Rubio, María Fernández Vega, Asunción Crescencia Cañas Tejero, José Bravo Martínez, Rosario Montero López, Fernando Duarte Montenegro y Alfonso Rodríguez López.

Defunciones.—Rafael Rodríguez Castro, de once meses; Manuel Moreno Soria, también de once meses.

Matrimonios.—Manuel Canales González, con Eloisa Ponce Salado.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Antonio Reina Salido, Manuel de la Haba Vargas, Enrique Urbaneja Girón, Angeles Cantador Muñoz, Isabel Ruiz Jeremías, Julia Espejo Torres, Francisco Doblas Gómez, Andrés Alcántara Porras y Juan Alcáide Torres.

Defunciones.—Antonio Campos Vela, de 40 años; Patrocinio Grande Moreno, de 68; Carmen Aragón Leiva, de cinco meses; Manuel Salinas Torres, de diez meses; Eloisa Aresín García, de 86 años; Teresa Ortiz Romero, de 11; Leoncio Carmona Sánchez, de 2, y Fernando Martínez Barrera, de 47.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Luis Gonzaga, confesor. Mañana: San Paulino, obispo y confesor, Santa Demetria, virgen y mártir y San Acasio.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Juan, costeado por la señora marquesa de la Vega de Armijo, en sufragio de su esposo. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media, se hace el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará el ejercicio en la misa de las seis.

En San Cayetano

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Durante todo el mes de Junio se celebra la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús y durante ella se hace el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos al divino Corazón de Jesús.

En el Salvador

Mañana, primer acto del solemne triduo que las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, de Córdoba, dedican a su madre y fundadora Santa Luisa de Marillac con motivo de su canonización.

He aquí el orden de estos cultos:

Día primero. Por la mañana, a las nueve, habrá misa solemne, en la que oficiará el R. P. Superior de los Salesianos, ocupando la sagrada cátedra el Superior de los Religiosos Capuchinos de esta capital R. P. Luis Martínez de la Torre. Por la tarde, a las seis y media, se expondrá S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, sermón, ejercicio del triduo, motetes, reserva y el himno de la Santa.

Día segundo. A las ocho de la mañana, comunión general de las Hijas de María; a las nueve misa solemne, oficiando don José Torres Molina, párroco del Salvador y el sermón estará a cargo del licenciado don Paulino Seco de Herrera, párroco de San Nicolás. Por la tarde iguales cultos que el día anterior.

Día tercero. A las ocho, comunión general; a las nueve misa solemne, oficiando el doctor don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral. Predicará el doctor don Mariano Ruiz Caiero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral. Por la tarde iguales cultos que el día anterior. También dará la bendición con el Santísimo el Excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis.

Los sermones del triduo están a cargo del R. P. Hilario Orzano, C. M., Director Nacional de las Asociaciones de la Milagrosa.

Todas las tardes del triduo asistirá una lucida capilla de música, vocal e instrumental.

Nuestro Excmo. Prelado concede 50 días de indulgencias por la asistencia a estos cultos, aplicables a las almas del Purgatorio.

La desgracia de ayer

UN NIÑO AHOGADO

El Guadalquivir ha empezado ya a cobrar su anual y fatídico tributo. Ayer en las primeras horas de la tarde marcharon al molino de Lope García, para bañarse, varios muchachos de corta edad.

Uno de ellos llamado José Cozano Beltrán, de siete años, hundiose en las aguas y no volvió a aparecer a flote.

Un hermano suyo, más pequeño que él, que le acompañaba, recogió las ropas de José y se las llevó a su casa, calle de Arenillas, número 26, entregándolas a su madre y diciendo que su hermano había perecido ahogado.

Entre la familia del pequeño se desarrolló una desgarradora escena.

Inmediatamente avisose a los centros oficiales y comenzaron los trabajos en el río para buscar y extraer al ahogado, sin que dieran resultado.

Entre otra familia domiciliada en la casa contigua a la de la víctima de este desgraciado suceso reinaba gran alarma, pues en la tarde salió José Álvarez Márquez, de 11 años y esta madrugada aún no había vuelto.

La aludida familia tenía el temor de que se hubiese ido a bañar con José Cozano, teniendo el mismo desgraciado fin que éste.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828. C O R D O B A

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

De conformidad con lo resuelto por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, por el presente se convoca el oportuno concurso para contratar por este medio el servicio de confección de setenta y cinco uniformes de verano y veinte y cuatro pares de botas cortas de goma para el personal de limpieza y riego de este Municipio.

El tipo sobre que ha de versar la licitación será el de treinta pesetas cada uniforme y treinta y cinco pesetas cada par de botas; el modelo que habrá de servir de base para la contratación se encuentra de manifiesto en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría municipal a disposición de cuantas personas quieran examinarlo.

Las proposiciones se presenten en pliego cerrado y lacrado hasta las doce horas del día 27 del corriente en el predicho Negociado de Policía Rural de la Secretaría de este Concejo; la apertura de pliegos se verificará ante mi autoridad a las doce horas del día 28 del actual en el despacho de esta alcaldía.

Cuanto datos deseen los interesados en este concurso pueden solicitarlos del mencionado Negociado todos los días hábiles durante las horas de oficina.

Córdoba 18 de Junio de 1934.—El alcalde accidental, Bernardo Garrido.

GRATIS

A todas las personas que remitan hasta el día 30 de este mes una fotografía, esta Casa le hace gratis como propaganda una artística ampliación del tamaño 30 por 40 centímetros.

Escriba hoy mismo a los Agentes Generales del Laboratorio Photo Krup, Apartado 3049, Madrid.

Diputación provincial de Córdoba

SECRETARIA CEDULAS PERSONALES ANUNCIO

Se advierte al público en general que el padrón de las personas sujetas al impuesto de cédulas personales en esta capital, para el actual ejercicio de 1934, se hallarán expuesto al público en la Secretaría de esta excelentísima Diputación provincial desde el día 20 del corriente mes hasta el 5 de Julio próximo, de once a trece, pudiendo ser examinados por cuantos contribuyentes lo deseen y formular reclamaciones contra el mismo durante dicho plazo y los cinco días siguientes.

Córdoba 18 de Junio de 1934.—El presidente, Pablo Troyano.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

NOTAS DE SOCIEDAD

—El catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Juan Morán Bayo y su distinguida esposa han marchado a Medina de las Torres (Badajoz), donde pasarán el verano.

GACETILLAS

Concierto en el Paseo de la Victoria

Esta noche, de diez y media a doce y media, celebrará un concierto en el Paseo de la Victoria, la Banda municipal de música, interpretando las siguientes obras: "Marcha cosaca", Parés; "Célebre Pavana", Lucena; "Tannhäuser" (coro de peregrinos y romanza de la estrella), Wagner; "Maruxa", preludio del segundo acto, Vives; "Música, luz y alegría", selección, Alonso; "Azabache", Moreno Torroba.

Colegio de Abogados de Córdoba

En la Junta general celebrada últimamente se leyó los nuevos Estatutos y normas mínimas de honorarios, ya aprobados, así como el proyecto de Reglamento por el que se ha de regir la Mutualidad que se crea.

En virtud de la importancia que para los señores colegiados tiene el eficaz desarrollo de dicha Mutualidad, se acordó suspender su discusión hasta que se reparta a todos aquellos un ejemplar del proyecto, señalándose el miércoles 27 del actual a las cinco y media de la tarde para su discusión y aprobación definitiva.

Segadoras

Aventadoras

Trillos

Hilo Abacá Sisal

Precios sin competencia

José Gómez Durán

Duque de Hornachuelos, núm. 6

CORDOBA

Marido cariñoso

En la Comisaría de Vigilancia formuló ayer una denuncia Ana Orden Vinuesa, contra su marido Rafael García Torres, por haberla maltratado de obra en su domicilio, Plaza de las Bulas, número 3.

Accidente del trabajo

Ayer en el cortijo llamado Judío Viejo, del término de Córdoba, sufrió un accidente del trabajo el operario del mismo Antonio Aguilera Repiso, de 21 años de edad, resultando con una herida incisa leve en el dedo meñique de la mano izquierda.

Malos tratos

Los guardias de asalto han detenido a Antonio García Muñoz y Antonio Martín Sánchez, que se maltrataron de obra en la Plaza de la República.

Apreche urted la oportuidad única para comprar

MUY BARATO
Relojes de todas clases, infinidad de modelos de las mejores marcas.
¿Realización verdad! ¿Dónde?
TIENDA, PLAZA DE LA REPUBLICA. POR POCOS DIAS

"Mundo Gráfico"

Publica una amplia información fotográfica de la retirada de los diputados catalanes de las Cortes y demás incidentes que han surgido con motivo del conflicto entre el Gobierno central y la Generalidad.

También publica, además de sus secciones habituales, lo siguiente: El Madrid de las pistolas y el Madrid del pañuelo de crespon. Aspectos pintorescos del excursionismo en Cataluña. Soluciones al problema de los sin trabajo. Crónica de Barcelona. Viaje de S. E. el presidente a Baleares. Sombreros (cuento extranjero). Los servicios de Sanidad y asistencia social de la Generalidad. Actualidades.

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Beba el exquisito ORANGE CRUSH Exclusiva en Córdoba Horacio Pijuán Teléfono número 1626

Siguen los robos

Durante la madrugada de ayer se cometió un robo en la casilla que hay en el Campo de deportes del Tennis Club, situado en la calle de Fernando de Córdoba.

Los ladrones violentaron la puerta de dicha casilla y se llevaron un par de pantalones, una raqueta y un balón, valorado todo en unas ochenta pesetas.

El conserje de la Sociedad Joaquín Santos Santos, dió cuenta del hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Una maleta con documentos comunistas

El guarda de los Jardines de la Agricultura Casimiro Losilla Gómez, presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia una maleta que había encontrado en dichos jardines, la cual contenía varias revistas comunistas y cartas dirigidas a nombre de Guillermo Lamas.

Por piezas enteras grandes descuentos; en todos los artículos precios de fábrica. No lo olviden, Almacenes Hierro Aragón.

La fuente de la calle Badanas

Varias personas se nos quejan de que el agua de la fuente que existe en la calle Badanas sale fangosa y por tanto en condiciones que hacen imposible su consumo.

Los vecinos que acostumbran a surtir de dicha fuente tienen que ir a la de la Plaza de Jerónimo Páez, de la que sale el agua más limpia.

Trasladamos la queja a quien co-responsada en la seguridad de que será corregida tan importante deficiencia.

Local de verano del Centro Filarmónico

La Junta Directiva de dicha Sociedad artística, deseosa de corresponder a la ayuda que recibe de sus socios protectores, ha adquirido un local, sito en la Avenida del Gran Capitán esquina a calle Reyes Católicos, para celebrar en él, durante la temporada de verano, una serie de conciertos y festivales semanales.

La inauguración se efectuará el próximo día 30, con una gran verbena.



La espuma cremosa del HENO de PRAVIA

da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma.

PASTILLA, 1,30

PERFUMERIA GAL - MADRID - BUENOS AIRES

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La aprobación de los presupuestos

Parece que el Gobierno tiene el propósito de que en la semana actual queden aprobados los presupuestos que faltan.

Para ello, si la obstrucción de los socialistas lo exigiese, se llegaría a la sesión permanente, e incluso se llegaría a la guillotina.

El problema catalán

Se espera con extraordinario interés el resultado del Consejo que ha de verificarse hoy bajo la presidencia del jefe del Estado, por tenerse la evidencia de que se tratará ampliamente de la cuestión catalana, siendo posible que quede aprobada la fórmula para solucionar el pleito.

Si esto fuera así nada tendría de extraño que por la tarde se discutiera en la Cámara una proposición incidental pidiendo un voto de confianza para el Gobierno.

La calma política es mal síntoma

Un diputado de izquierda comentando la calma política de estos días se expresaba en los siguientes términos:—

—Eso es un pésimo síntoma. Cuando la política no se agita, mala señal. Se acerca indudablemente una fuerte tormenta.

El presupuesto de Instrucción Pública

Ayer el señor Villalobos celebró varias conferencias con significados políticos de distintas tendencias para tratar de la aprobación del presupuesto de su departamento.

El ministro decía que el presupuesto se aprobará tal como está redactado, estando dispuesto, en el caso de que la oposición de las derechas así lo requiera a hacer del asunto cuestión de confianza.

Los haberes del clero

El canónigo diputado señor Molina Nieto conferenció ayer con los ministros de Justicia y Hacienda acerca de la habilitación del crédito para el pago de los haberes del clero.

La petición del crédito será presentada inmediatamente a las Cortes pues el decreto ha sido aprobado por el Consejo de ministros.

El señor Marraco dió al señor Molina Nieto la seguridad de que el asunto quedará resuelto antes de que se clausure el Parlamento.

El Comité Nacional de la U. G. T.

Ayer se reunió en la Casa del Pueblo el Comité nacional de la U. G. T.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca del pleito planteado entre los Gobiernos de Madrid y de la Generalidad y acordaron dar un amplio voto de confianza al Comité ejecutivo para que proceda como estime conveniente en relación con la defensa de los trabajadores.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y media.

Hay escasa animación en escaños y tribunas.

En el Banco azul los ministros de Marina e Industria.

Se aprueban definitivamente varios proyectos.

A poco un ujér coloca sobre la mesa presidencial una caja semejante a las de aparatos de radio y los diputados abandonan sus escaños para examinar aquella.

La misteriosa cajita contiene el aparato emisor que será utilizado cuando surjan escándalos.

El señor Guerra del Río, que está leyendo un proyecto de ley, suspende la lectura para mirar la caja.

Un diputado dice que hay que armar jaleo para ver cómo funciona el ensordecedor.

El presidente ordena que la caja sea retirada.

Varios diputados hacen observaciones al proyecto de coordinación de los servicios sanitarios del Estado, Ayuntamientos y Diputaciones.

El señor Albiñana se lamenta de que el proyecto no pueda discutirse con amplitud, ya que ha sido presentado en vísperas de vacaciones parlamentarias o cuando nos hallamos abocados a una crisis.

Estima que debe ser aprobado antes de que surjan los acontecimientos de que se espera.

Como otros diputados insisten también en que el proyecto debe discutirse con toda amplitud el presidente suspende la discusión.

Continúa el debate acerca del presupuesto de Agricultura.

La Comisión rechaza varios votos particulares.

En votación ordinaria se aprueban algunas enmiendas del cedista señor Hueso que la Comisión había rechazado, con lo que realmente quedaba derrotado el Gobierno.

El señor Prieto exclama: ¡Se le ha atravesado al Gobierno ese Hueso! (Risas).

El ministro de Agricultura hace algunas aclaraciones.

Los socialistas piden votación nominal para la enmienda y es rechazada por 105 votos contra 23.

El señor Martínez Gil defiende otra referente a la intensificación de la Reforma Agraria.

El ministro le contesta que este Gobierno ha implantado la Reforma Agraria con más intensidad que los anteriores.

El señor Martínez Gil dice que no cree que este Gobierno haya implantado la Reforma Agraria con más intensidad que el republicano socialista pero que si así fuera habría que tener en cuenta que el actual Gabinete no ha tenido que hacer un índice de fincas ni ha tropezado con los inconvenientes que aquel.

Los campesinos —agrega— están esperando la implantación de la Reforma Agraria y no pueden quedar chasqueados en sus esperanzas.

El ministro expone las buenas intenciones de que está animado y el señor Martínez Gil retira la enmienda.

La Comisión rechaza otras enmiendas.

El señor García Atance se opone a que se siga publicando la Revista que edita el ministerio creyendo que es mucho más eficaz hacer hojas divulgadoras y modestas.

Después de rechazarse otra enmienda del señor Hueso queda aprobado el capítulo referente al Instituto de Reforma Agraria.

El presidente levanta la sesión a las nueve y veinticinco para reanudarla a las diez y media.

LA SESION NOCTURNA

Comienza a las diez y media. Hay escasa concurrencia de diputados.

Se reanuda el debate económico. El señor Goicoechea pide la palabra y el presidente se la concede advirtiéndole que procure ser breve, pues es necesario que termine ya este debate, al que se le han dedicado nueve sesiones.

El jefe de Renovación Española aboga porque se faciliten soluciones prácticas.

Se muestra partidario de los presupuestos extraordinarios diciendo que se utilizan en todos los países del mundo.

Hace resaltar el excelente resultado que se obtuvo con el presupuesto extraordinario de 1926 pues se intensificó la construcción de carreteras, se mejoró los servicios de ferrocarriles y toda la riqueza nacional salió muy favorecida.

Rebate algunos puntos expuestos por el señor Cambó y sostiene que para resolver el paro obrero no habrá otra solución que la de confeccionar un presupuesto extraordinario.

Examina la situación financiera de varios países y luego habla de la actuación del primer Gobierno de la República.

Dice que todas las canteras podían haber estado en manos de los socialistas menos la de Hacienda.

Alude a la quema de conventos y manifiesta que hubo dos ministros responsables, los de Gobernación y Hacienda.

El señor Prieto: ¿Y yo que era? ¿Jefe de bomberos acaso? (Risas).

El señor Goicoechea contestando a otras interrupciones dice que si él hubiese sido ministro en aquellas circunstancias hubiera sacado a la calle a la Guardia civil.

Termina su discurso, a requerimientos del presidente, defendiendo el Monopolio de Petróleos y exponiendo la necesidad de emplear fuertes revulsivos para mejorar la situación del Tesoro.

Después de una breve intervención del señor Martínez Salazar hace uso de la palabra el señor Prieto, para contestar a algunas alusiones.

Niega que los socialistas hayan causado el daño que se les atribuye durante su permanencia en el Poder y afirma que ellos hicieron una política burguesa.

La participación de los socialistas en el Poder no figuraba en el programa revolucionario pero los militares lo exigieron y hubo que acceder.

Defiende su actuación en el ministerio de Hacienda y termina exponiendo las causas que le obligaron a mantener el Monopolio de Petróleos.

El presidente suspende el debate y

levanta la sesión a la una de la madrugada.

Samper y Cambó conferencian

A las siete y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Poco después acudió el señor Cambó que celebró una extensa conferencia con el presidente de Consejo de ministros.

Se cree que trataron de la fórmula acordada para resolver el pleito catalán.

Por la noche el señor Samper asistió a una comida en la Embajada de Italia.

Lo que dice don Miguel Maura

Informado el señor Maura de la conferencia que habían celebrado en la Presidencia los señores Samper y Cambó dijo lo siguiente:—

—No creo que sea asunto para ventilarlo en conferencias reservadas. Lo que yo tenga que decir lo diré en el salón de sesiones.

La proposición de confianza al Gobierno

Preguntado el señor Suárez de Tangil si en la sesión de hoy se discutiría la proposición referente a la concesión de un voto de confianza al Gobierno dijo que el señor Samper le había manifestado que en el Consejo de ministros que se celebrará en el Palacio Nacional quedará resuelto el conflicto.

Ignoro pues —agregó— si se discutirá nuestra proposición o el suplitorio del señor Lozano. El Gobierno no se atreve con estos dos platos que son fuertes y de difícil digestión.

Parece que la Generalidad rechaza la fórmula

A última hora de la noche se decía en los Círculos políticos que el Gobierno de la Generalidad había rechazado la fórmula que le había ofrecido el de Madrid para resolver el pleito entablado con motivo de la anulación de la ley de cultivos.

SAL VICHY-ETAT
para hacer el agua digestiva

Provincias

MALAGA
Varias personas gravemente heridas por un malhechor

Málaga. Comunican de Torre molinos que un obrero del cortijo "Meco" que dormía en el pajar se levantó de madrugada y llamó a la puerta del caserío.

El cortijero Miguel Zambrano le abrió y el sujeto en cuestión le dió un fuerte golpe en la cabeza con una pala, haciéndole caer al suelo.

Después lo acometió con una navaja produciéndole varias heridas.

El criminal penetró en las habitaciones y agredió a la esposa de Miguel, a dos hijas del matrimonio llamadas Dolores y Antonia y a una nieta de seis años, hiriéndolas a todas de gravedad.

Parece que el móvil de estas agresiones fue el robo, pues el cortijero había cobrado recientemente el importe de una partida de caña dulce.

El autor del hecho huyó no habiéndose podido comprobar si se llevó el dinero.

En una de las habitaciones fue hallada una libreta de la Caja de Ahorros propiedad de Miguel y un billete de cincuenta pesetas manchado de sangre.

La Guardia civil persigue al criminal.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

SEVILLA

La fuerza pública disuelve una manifestación comunista de la que formaba parte el diputado Bolívar, que recibió varios estacazos

Sevilla. Los comunistas repartieron ayer en las primeras horas de la mañana hojas clandestinas redactadas en tonos violentos invitando a los obreros a manifestarse públicamente

te para pedir la libertad de los detenidos con motivo de la huelga de campesinos.

Se anunciaba la llegada del diputado comunista señor Bolívar para presidir la manifestación.

El gobernador no autorizó la manifestación.

Hacia las doce del día se congregó en la Plaza de San Fernando un centenar de comunistas presididos por el señor Bolívar.

La fuerza pública los invitó a disolverse y los manifestantes se negaron.

En vista de ello, la fuerza, previos los tres toques de atención, dió una violenta carga repartiéndolos muchos palos, algunos de los cuales alcanzaron al diputado comunista.

La manifestación quedó disuelta. Los comunistas al huir rompieron a pedradas siete grandes lunas de los Almacenes de Camino, propiedad del súbdito francés señor Peiré, valoradas en quince mil pesetas.

Una comisión acompañada del señor Bolívar estuvo en el Gobierno civil para pedir la libertad de los compañeros que habían sido detenidos y de los demás obreros encarcelados durante la huelga de campesinos.

El señor Bolívar protestó contra el hecho de que la fuerza pública lo hubiera golpeado a pesar de haberse dado a conocer como diputado y mostró al gobernador varias contusiones que tenía en la espalda.

El gobernador se lamentó de lo ocurrido y dijo al señor Bolívar que él sabía que la manifestación había sido prohibida y que por lo tanto debió de impedir que se llevara a cabo, ya que está más obligado que ninguno a observar la ley.

Respecto a los detenidos por la huelga de campesinos dijo la citada autoridad que estaba librándolos a todos los sometidos a su jurisdicción.

INFOR-VIDAL De Construcciones. INFOR-VIDAL De Hormigón Armado.

Por D. Manuel Vidal
2 libros utilísimos para los constructores.

Librería Luque.
Gondomar, 17.
Córdoba.

VALENCIA

Un penado aprueba el ingreso en el Instituto

Valencia. El penado de San Miguel de los Reyes Eloy Arraiz Garcés, de 28 años, natural de Rebillo (Cuenca), que extingue condena por homicidio, ha aprobado el ingreso en el Instituto para cursar el bachillerato.

Eloy mostraba grandes deseos de estudiar y por su excelente comportamiento se le destinó en la enfermería del penal donde presta servicios importantes.

El director del penal solicitó la autorización del Director de Prisiones para que el penado pudiese examinarse.

Eloy fue conducido al Instituto en un automóvil y lo acompañaron dos policías.

Aprobó el ingreso y se propone cuando termine el bachillerato estudiar para médico.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 18 de Junio hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo a 3'60
Sin hueso, kilo a 5'00
Terñera con hueso, kilo a 4'10
Sin hueso, kilo a 5'70
Macho, kilo, a 2'80

BARCELONA

Lo que dice Companys

Barcelona. El presidente de la Generalidad ha desmentido que el señor Nicolau haya ido a Madrid para realizar una misión oficial cerca del Gobierno.

Respecto a la actitud que adoptaría el Gobierno de Cataluña en el caso de que el pleito se prolongara dijo que la posición de la Generalidad es clara y que no tenía nada que añadir a lo que ya tiene manifestado.

El capitán Iglesias

Barcelona A bordo del "Amazonas" regresó de Río Janeiro el capitán Iglesias, que trae diversos ejemplares de la fauna de aquellas tierras.

Viene acompañado de un muchacho negro que fue bautizado imponiéndosele el nombre de Aristides Francisco de Luna Iglesias.

La fuerza pública mata a un atracador y detiene a otro

Barcelona. En la carretera de Esplugas tres sujetos armados de pistolas atacaron a un carretero, quitándole una peseta que era la única cantidad que llevaba.

Los guardias persiguieron a los atracadores y estos les hicieron algunos disparos a los que contestaron aquellos disparando sus fusiles.

Resultó muerto de un balazo el atracador Arturo Fernández.

Otro llamado Isidoro Fonallles, de 18 años, fue detenido.

SALAMANCA
Condenados por el Tribunal de Urgencia
Salamanca. Ante el Tribunal de Urgencia se ha celebrado la vista de

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL SABADO 23 DE JUNIO, A LAS ONCE DE LA NOCHE, INAUGURACION DE LAS FAMOSAS CORRIDAS NOCTURNAS

CINCO GRANDIOSOS REGALOS AL PUBLICO, CINCO ENTRE ELLOS EL EXTRAORDINARIO Y MONUMENTAL DE UNA MAGNIFICA CASA SITUADA EN LA CALLE CARDENAL GONZALEZ, NUMERO 29, PARA LA CUAL HAY UN COMPRADOR QUE PAGARA AL AGRACIADO, CASO DE QUE LA QUIERA VENDER

5.000 PESETAS

CINCO HERMOSAS RESES, CINCO, DE PEREZ PADILLA, PARA

Finito, Pescaderito, Conejito chico, Negrete y Esparterito

PRECIOS BARATISIMOS. SEÑORAS Y NIÑOS DOS PESETAS SOMBRA UNA PESETA SOL

la causa instruida contra 23 individuos que intervinieron en los graves sucesos desarrollados en Castelpino, con motivo de la huelga de campesinos.

Todos ellos fueron condenados a un año y ocho meses de prisión.

BRISTOL HOTEL

LARIOS, 5. MALAGA
Propietario: Fernando Morales
Director: Francisco B. Simón
Precios especiales para bañistas

MELILLA

La huelga general

Melilla. Continúa en el mismo estado la huelga general.

Ayer expiró el plazo concedido por el delegado gubernativo para que los obreros se reintegraran al trabajo.

Se han practicado muchas detenciones.

Durante la noche del martes explotaron varios petardos que causaron gran alarma.

BILBAO

Explosión de un petardo

Bilbao. En un balcón del Centro Tradicionalista de Basauri explotó un petardo causando daños de alguna importancia.

El autor de la colocación del artefacto no ha sido detenido.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X.
Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Extranjero

Budapest. Ayer, en el momento en que iba a ser ejecutado en la prisión Joséph Diarkus y mientras las autoridades discutían con el verdugo el condenado dió un salto arrojándose por la muralla desde una altura de veinticinco pies consiguiendo escapar.

Conchita Supervia

Londres. La cantante española Conchita Supervia a la que picó hace días un insecto venenoso ha sido sometida a una operación quirúrgica para hacerle expulsar el veneno.

A pesar de ello la eminente tiple dió un recital.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606
C O R D O B A
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Notas del Calendario Cordobés

21 de Junio

Hoy entra el verano.
Sale el sol a las 4'44.—Se pone a las 7'48.

Sale la luna a las 1'42.—Se pone a las 12'41.

Se da el toque de Alba a las 3.
El de Vísperas, a las 4.
El de la Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9.
El día 27 entra la luna llena a las 5'8 de la mañana.

Según las predicciones meteorológicas aumentará el calor y habrá tormentas, algunas acompañadas de lluvias y granizos.

LA SEÑORA

Doña Trinidad Cruz Luque

VIUDA DE CASTEJON

Falleció el día 20 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos don Federico, doña Rafaela y doña Consuelo, hijos políticos doña Elena Sánchez Priego y don Enrique Hernández Ramírez, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos y personas piadosas que asistan al Oficio de Angeles que se ha de celebrar hoy, a las seis y media de la tarde, en la iglesia de Santa Marina, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

EL NIÑO

JOSE MARIA GALA VELASCO

Ha subido al Cielo el día 20 de Junio de 1934, a los siete años de edad

Sus desconsolados padres don Luis Gala Calvo y doña Adoración Velasco Gordo, hermanos Adoración, Luis, Santiago, Antonio y Manuel, abuela doña Concepción Calvo Mardomingo, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que asistan al Oficio de Angeles que se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Sños (Compañía), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

Colegio de la Asunción anejo al Instituto

CURSILLO DE VERANO

En primero de Julio, continuarán mejoradas las clases de primaria y como en años anteriores se abre matrícula de internos, medio-pensionistas y externos, para alumnos de Segunda Enseñanza.

TARIFAS QUE TIENE EN VIGOR DON EMILIO GAMERO CEREZO EN EL PUEBLO DE FUENTE PAJONERA DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Table with 2 columns: Tarifa (e.g., Tanto Alzado, Contadores de Alumbrado) and Precio (e.g., 10 Watos 3,85 pesetas).

FINANZAS
TANTO ALZADO.—El importe de una mensualidad igual al importe de la lámpara...

EXQUISITAS E HIGIENICAS "TORTAS PENAS"

Elaboradas con sus ricos aceites extrafinos. Envasadas en papel parafinado...

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos...

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades...

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos...

El Sello Santo está dando un resultado colosal para el dolor de cabeza y nervioso en general.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6...

Tú que te coscas, cáncanos tienes; untate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos...

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero...

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marceles, 19. Casa Moutilla.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES. Teléfono 1-2-0-6. Avenida América. Maderas. Taller mecánico. Carpintería...

¡PRECIOS BARATISIMOS!

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

CASA EN VENTA. En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua...

SE VENDE hermoso piano con pianola de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

Adquiera usted una AUTOMOTO

La sin rival marca francesa. Con muchos meses de crédito. PASEO DE LA RIBERA (Garage Expres)

SE VENDE Un antiguo y hermoso contador propio para despacho. Para verlo: Plaza de Séneca, número 13. Bajo E.

DESEA COLOCACION para ultramarinos o paquetería, joven de 14 años. Informes, casa muebles señor Redondo, Calle Claudio Marcelo.

GRANEROS. Se arrienda seis, asfaltados e independientes, distintas capacidades, próximos al Puente Romano y la Ribera, magnífica entrada y salida para carruajes. Razón: Ramón Moreno. Circulo Mercantil.

SE ARRIENDA un granero de diecisiete y medio metros de largo, en inmejorables condiciones y con buena entrada para carruajes, en calle Tinte, número 3. Para tratar: Taberna de Rafael Ordóñez Barea, Mayor de San Lorenzo. Córdoba.

SE ARRIENDA casa recién construida, con doce habitaciones, baño termosión instalaciones de agua y luz. Todo nuevo. Para ver y tratar, de diez a una, todos los días laborables. Calle Marqués del Villar, 2, duplicado.

SACOS. Vendo seminuevos, a buen precio. Añoñ. Fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

SE VENDE automóvil cerrado, marca Nach, 17 caballos. Razón: Avenida de América, esquina Doce de Octubre. Teléfono 1245.

SE VENDE armarios de luna, tocadores, mesas de centro, camas de hierro, bufete de dos plazas, mostrador, veladores de madera, lunas y espejos. Para verlos y tratar, en Doce de Octubre, 11.

SE VENDE alfalfa en la Huerta Nueva (Campo de la Verdad).

ARRIENDO piso moderno con cuarto de baño. COMPRO cancela de hierro usada. ALMACENES HIERRO ARAGON

CASA PRINCIPAL, con magnífica presencia, se vende. Razón: Rey Heredia, 13, duplicado.

MODISTA procedente de Madrid. Últimos modelos. Corte elegante. Rapidez en los encargos. Gutiérrez de los Ríos, 58.

LOS CAFES tostados marca "ALFORENTE" satisfacen al paladar más exigente. Queso de Herencia el mejor. Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaella. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilár, San Pablo, 44. Córdoba.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Triunfo Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

SE ARRIENDA el piso primero A de la casa calle Gondomar, número 5, donde estuvo el Colegio de Representantes. Está compuesto de siete habitaciones, cocina y cuarto de baño.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

CERAMICA LA MADRILEÑA, S. A.

Oficinas: JESUS MARIA, NUMERO 14

NOTA DE PRECIOS

Table with 4 columns: MATERIAL (e.g., Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 c/m), PRECIO en fábrica (Ptas.), Precio en obra o s/v (Ptas.), PESO por pieza (Kgs.).

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión.

TELÉFONOS: OFICINAS: 2403. FABRICA: 2934. Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

EL TIEMPO

En el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with 2 columns: Observación (e.g., Temp. mx. al sol y al aire libre) and Valor (e.g., 41'90).

Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°: 753'40. Temperatura a la sombra: 16'67.

ARRENDAMIENTO. Se hace en la calle Eduardo Dato, número 11, de dos pisos; y otro interior en la calle Jesús María, 1. Para tratar, en dicha casa, primero derecha.

SE ARRIENDA piso con tres habitaciones, una de ellas a la calle, cocina y patio. Para verlo y tratar, Gutiérrez de los Ríos, junto al 55, por la mañana de 8 a 9 y por la tarde de una y media a cuatro.

SE VENDE: En la calle Pedro López casa con seis habitaciones, patio pequeño, azotea e instalaciones de luz y agua. Razón, en el número 2 de dicha calle, de dos a tres de la tarde.

Pastas para Sopa Añoñ. Plato del día: (número 10) MACARRONES A LA MAYORQUINA. Se hace un poco de puré de tomate. Si hay jugo de carne se mezcla con el tomate, (puede en vez de jugo echarse caldo del cocido). Un poco de queso rayado, mezclando los macarrones con todo esto. Se cortan unas delgadas lonjas de sobrebreada (o chorizo), se frien aparte y se echan encima de los macarrones con las lonjas bien distribuidas. Si se prefiere pueden ponerse al horno antes de servirlos.

SE ARRIENDA un local con instalación de luz eléctrica y agua, sin vivienda, propio para bodega, taller o depósito, en la calle de Rey Heredia, sin número. Razón, en la casa número 33 de expresada calle. En la misma se vende un hermoso pino de dos pisos.

F. MORA. Sastrería. Brucillo-Laportilla, número 4. Córdoba. Necesita operarias.

SE ARRIENDA un local con instalación de luz eléctrica y agua, sin vivienda, propio para bodega, taller o depósito, en la calle de Rey Heredia, sin número. Razón, en la casa número 33 de expresada calle. En la misma se vende un hermoso pino de dos pisos.

SE VENDE alfalfa en la Huerta Nueva (Campo de la Verdad).

ARRIENDO piso moderno con cuarto de baño. COMPRO cancela de hierro usada. ALMACENES HIERRO ARAGON

CASA PRINCIPAL, con magnífica presencia, se vende. Razón: Rey Heredia, 13, duplicado.

MODISTA procedente de Madrid. Últimos modelos. Corte elegante. Rapidez en los encargos. Gutiérrez de los Ríos, 58.

LOS CAFES tostados marca "ALFORENTE" satisfacen al paladar más exigente. Queso de Herencia el mejor. Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESERBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS. Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA. AMORES TRÁGICOS. POR CAROLINA INVERNIZIO. Tomo II. N.º 39. lidad. Pero el abogado defensor, con un discurso habilísimo, combatió la acusación, aprovechando con rara maestría la obscuridad de la causa en favor del acusado para demostrar que el verdadero culpable no era el joven que aguardaba el veredicto de los jurados y deduciendo de todo lo actuado que la justicia cometería un delito condenando a un inocente. Una ovación calorosa acogió las palabras del letrado a quien Fulberto sonreía altamente agradecido. El presidente hizo el resumen y el jurado se retiró a deliberar. Media hora estuvo deliberando y cuando salió presentó un veredicto negativo a todas las preguntas; veredicto acogido por el público con aclamaciones. Era la absolución del reo. Fulberto fue puesto inmediatamente en libertad. Sus padres le aguardaban en un coche que fue rodeado enseguida por la multitud, y cuando el joven subió a él las aclamaciones se repitieron. Ful-

marido, no puede perdonarte. Fulberto se mordía los labios para no delatarse, mientras Marta añadía: —¿Qué diferencia entre Estefanía y Pedrita; la buena criatura vino aquí a consolarnos, a repetirnos que estaba convencida de tu inocencia, que te quería siempre como un hermano! —Niña de mi vida! —exclamó Fulberto. —Mientras la penosa impresión producida por la cárcel se iba disipando de la mente del joven, otra visión le atormentaba: Estefanía y su vástago. Seguramente había ocurrido algo anormal para que la mujer locamente amada por él, y madre de un hijo suyo, se le mostrara tan cruel. Pero tal vez obrara de aquel modo para alejar toda sospecha del ánimo de su marido. Fulberto tenía derecho a una entrevista con ella; quería hablar con ella; conocer la verdad. Después de pagado su tributo al dolor, después de la funesta tragedia que había perturbado su existencia, sentía la necesidad de un momento de placer. No quiso mostrar sus impresiones ni a sus padres ni a la tía. Y dijo con sencillez: —La señora Estefanía tiene razón; no tuve confianza en ella como no la tuve en ustedes, padres míos, y por esta parte no merezco indulgencia; pero de tal manera he expiado esta falta, que nadie debiera guardarme rencor. El piso de Fulberto se había ensanchado con otras habitaciones de un contiguo que se desahució. El joven pudo, por tanto, tomar denuevo posesión de su gabinete, y apenas se encontró solo, el primer pensamiento corrió al rollo, que se metiera en el bolsillo. Lo tomó, lo desenvolvió con precaución y leyó con estupor las siguientes líneas: "Animo, Fulberto; no basta que hayas sido absuelto; has de ser vengado como vengaré yo al pobre Sergio y me vengaré a mí misma, indicando un día a la justicia al verdadero asesino. La muerta del hual" El incógnito autor de aquella Broma de mal género ¿quería tal vez disuadirlo de practicar las debidas diligencias sobre la abominable intriga, dándole falaces esperanzas? Una sonrisa se dibujó en los labios de Fulberto. —¡Ah! No será la muerta la que irá en busca del asesino—murmuró—y la que un día me vengará; sé yo el que haré lo humanamente posible para encontrarle, para que no quede la menor duda sobre mi inocencia y no haya mancha alguna que scombrec mi honor inmaculado. Y rasgó el billete. Fulberto acariciaba mil proyectos en su imaginación; pero ante todo quería a todo trance hablar con Estefanía. Y confió su propósito a la señorita Petralia. —Yo deseo que su sobrina Estefanía no tenga que avergonzarse de haberme llamado amigo—la dijo—y por esto la suplico se sirva obtenerme de ella una entrevista; tengo el derecho de defenderme... luego, que me aleje, si quiere, de su lado; la juro que no insistiré en volverla a ver. La señorita Petralia prometió contestarle, y efectivamente, al siguiente día fue sobre las tres de la tarde a casa de los señores de Morano y dijo a Fulberto: —Estefanía te aguarda; yo me estoy aquí; pero he dejado abierta la

portezuela del jardín donde encontrarás a Rosita que te conducirá al lado de mi sobrina. El corazón de Fulberto empezó a palpar con fuerza; una alegría rápida e inesperada invadió su alma; pero la supo disimular. —¿Y el señor Santerno? —preguntó. —A esta hora no está nunca en casa—contestó la señorita Petralia—. Ve; no te hagas esperar. —Voy, voy enseguida. Rosita estaba cabe la puertecita; apenas hubo entrado Fulberto, le dijo: —Tenga usted la bondad de seguirme. Y le precedió sin añadir palabra. Pasaron por la misma escalera por donde bajara Andrés con la muerta en hombros. Al llegar al piso primero, Rosita abrió la puerta, por la cual se entraba en las habitaciones de su dueña. Atravesaron algunas estancias y luego la doncella, levantando un pesado portier, dejó libre el paso a Fulberto, diciéndole: —Puede usted entrar, caballero. Y dejó caer nuevamente el portier tras él. Fulberto se encontró en el dintel del gabinete de Estefanía. Apercibióse enseguida de la joven que, envuelta en una bata, estaba sentada en un butaca, pero Estefanía no le tendió la mano. Con todo, Fulberto, lanzóse a ella y cayó de rodillas a sus pies, balbuceando: —Estefanía... Estefanía de mi alma! Estefanía estaba pálida, pero resuelta; sus ojos tenían una mirada altanera, casi mala. Y mientras el joven la contempla-

ba con embriaguez, ella apartó la butaca, diciendo friamente y con voz alta y segura: —Levántese, Fulberto; ¡ha pasado la época de las comedias! Mi tía me ha dicho que deseaba verme... y por atención a ella le he recibido; pero le suplico que evite ridículas escenas y una familiaridad que me ofendería... Fulberto sintió como si le pincharan el corazón; rojo de vergüenza, se levantó y pasándose una mano por la frente dijo con voz entrecortada: —Creo no haber comprendido bien o que sigo presa de una pesadilla. ¿Eres realmente tú, Estefanía, la que me habla con dureza tanta, tú, la que no sabía vivir sin mí, la que juraba amarme? —¿Yo? —gritó Estefanía con nervioso e irritado acento.—Usted delira, Fulberto; yo no tuve nunca nada que ver con el amigo de un bandido, con el amante de Vera Tereck... —¡Ah! Comprendo... lo comprendo todo—añadió Fulberto, animado por una nueva esperanza.—¿Tú conoces mi confesión a propósito de aquella desconocida de Bellagio y crees que yo puedo haber olvidado por ella a mi único amor que eres tú... Los celos te tornan cruel... Estefanía prorrumpió en una carcajada. —¿Yo? ¿Celosa yo de una mala mujer, de una compañera de bandidos? —exclamó—. ¿Yo celosa de usted? Realmente debe usted creer que tiene muchas prendas para pronunciar tales palabras... y es usted muy temerario al dirigírmelas. Fulberto tuvo un repentino acceso de locura. —¿Luego olvidas—exclamó—que fuiste mi amante durante cinco meses, olvidas que la criatura que llevas en tu seno es mía?